

海口破获偷运野生动物案

查扣野生动物 25 件,价值 3 万余元

本报讯(记者单崇岗 通讯员吴海青)日前,海口市森林公安局果断出击,快速查获一起利用快艇非法运输野生动物案件,当场查扣野生动物 25 件 11 个品种。

12月2日下午6时许,“12345市长热线”反映,近期早上6时至7时左右,有人经常在海口市燕泰大酒店对面的岸边利用快艇偷运野生动物,要求海口市森林公安局立即调查。

接到指令后,海口市森林公安局立即组织民警赶往现场展开调查。经初步调查,民警发现燕泰大酒店对面有一条蜿蜒小路可直达小溪边,小溪边有船泊停靠的痕迹,现场还发现了一个新近丢弃的鸟类野生动物笼子,民警断定这就是群众举报的快艇偷运停靠点。

12月3日清晨5时,民警在“海新一号”大桥设伏。当日正值海南入冬以来的第一次降温,民警们迎着凛冽的寒风坚守。终于,一艘满载野生动物的快艇由远及近地急速驶向了小溪边。10分钟后,一辆小货车缓缓开到了快艇停靠点,就在违法嫌疑人从船上将野生动物搬上货车的一刹那,民警迅速对小货车围追堵截。嫌疑人梁某发现情况不妙后企图将快艇推进溪中准备开船逃跑,被民警迅速控制住,并勒令驾驶快艇的梁某立即靠岸接受处理。

经现场清点,共查获野生动物 25 件 11 个品种,涉案价值 3 万余元。当天下午,办案民警联合海口市野生动物保护站工作人员一起将该批查获的野生动物野外放生。目前,该案正在进一步审理中。

让“老赖”不敢再赖

海口龙华区法院规避执行显威力

本报讯(记者文刚 通讯员王晓 黄燕)针对被执行人隐匿财产、规避执行等规避执行行为,海口市龙华区人民法院从今年5月以来,集中开展规避执行专项活动。截至目前,该院结案案件 1229 件,与去年同期结案的 847 件相比,结案案件数增长 45%。

2006年12月,苏某到海口某饭店用餐,在等待上菜过程中,因地板油滑跌倒造成左腿骨折。由于追偿医疗费用和其他费用未果,苏某将被告诉上法庭。法院判决海口某饮食有限公司赔偿苏某医疗费用、残疾赔偿金等共计 11 万余元。拿不到赔偿的苏某在 2010 年 6 月向法院申请强制执行。

受理该案后,龙华区法院依法向被执行人海口某饮食有限公司发出执行通知书和财产申报通知书,但被执行人拒不申报财产也不主动履行赔偿义务。随后,执行法官到各大银行以及房产、国土、车管所等部门进行调查,均未发现被执行人有可供财产执行。经法院调查,在案件二审诉讼期间,该公司在原经营场所注册了另外一家公司,被执行人的法人代表陈某某在新公司成为最大投资者。

种种迹象表明,被执行人的行为是在规避法律,转移财产,逃避执行,为此执行法官多次通知被执行人的法人代表陈某某到法院接受询问,但陈某某拒不配合。

今年 11 月 22 日,海口市市区两级法院在媒体上对包括被执行人及其法定代表人陈某某等进行曝光,限制其高消费和悬赏举报被执行人。11月23日上午,根据线索举报,执行法官找到陈某某的住所,准备对其进行司法拘留。慑于法院规避执行的强大威力,陈某某当场表示履行赔偿义务,并承认自己的错误行为。当天上午,陈某某就把欠款项和利息及执行费共计 13 万余元悉数履行完毕。

另外,在媒体曝光当日,另一执行案件的被执行人海南某建筑工程有限公司主动找到法院,自动履行判决确定的义务。

据统计,龙华区法院在开展规避执行专项活动以来,通过采取搜查措施,共顺利执结案件 12 宗,执行标的 76 万余元。

对于被执行人规避执行行为,龙华区法院表示,将依法加大对被执行人的执行力度,对被执行人拒不履行已经发生法律效力的法院判决和裁定的,法院除了可对其进行拘留外,还可进行罚款,罚款数额为个人 3 万元以下,单位 30 万元以下。

定安农村待业青年考驾照有补贴

本报定城 12 月 12 日电(记者洪宝光 特约记者林先锋)记者今天从定安县就业局获悉,该县积极拓宽农村青年就业渠道,目前已有 225 名农村待业青年成功申领驾照并获得政府补贴。

近年来,定安县就业局在调研中发现,有的农村青年因没有一技之长一直在家待业,无所事事。

为了帮助定安县农村富余劳动力就近就地转移就业,拓宽就业门路,定安县就业局从市场对汽车驾驶员岗位需求较大的实际出发,按照国家职业技能培训政策规定,积极组织农村富余劳动力进行汽车驾驶培训。截至今年 11 月,该县共开办汽车驾驶培训班 4 期,225 名受训并拿到驾照的农村富余劳动力分别享受国家职业技能补贴 1100 元。目前这 225 名青年基本上实现了就业。

海口重拳整治服装加工生产密集区火灾隐患

东山镇一服装加工厂被查封

本报海口 12 月 12 日讯(记者文刚 通讯员林宇 赵云龙)昨天,海口消防执法人员在东山镇服装加工区进行排查时发现,一家“三合一”服装加工厂火灾隐患重重,被当场依法查封。

东山镇“丽丽”服装加工厂是一栋 3 层高的楼房,一楼设有生产车间,工人在一旁煮菜做饭,在一个角落设有神龛,尚未烧尽的香灰冒着缕缕烟气。生产车间摆放着大大小小的加工机器,衣物成品、半成品堆积如山,服装面料碎片随处可见。墙上,电线乱接,非常凌乱,消防通道被桌子、衣物和缝纫机等物品堵塞……

在 2 楼两个生产车间中间,有两个房间,里面居住着 5 口人,“生产储存、经营和住宿都在一起,这是比较典型的‘三合一’场所。”现场执法人员介绍道,这样的场所,一旦发生火灾,人员根本无法逃生。

为及时消除火灾隐患,海口消防执法人员立即依法对其临时查封,责令该厂完善相关的消防设施设备,畅通疏散通道,并经消防部门复查合格后方可开工。与此同时,执法人员还责令工厂负责人将员工居住场所搬离生产车间和储存的地方,确保安全。

据了解,海口市东山镇辖区服装行业发达,目前共有 40 余家服装加工厂。“一些加工厂由于消防基础设施欠缺,工厂从业人员文化素质低,存在很多消防‘顽疾’。”海口消防人员表示,一旦发生火灾,很容易造成重大财产损失和人员伤亡。

关注第五届海南消费文化节

“蟹王蟹后”义卖款将捐献

本报海口 12 月 12 日讯(记者程娟)第五届海南消费文化节推出的“蟹王蟹后”义卖活动,获得广泛好评。前往蟹都汇专卖店观看“蟹王蟹后”的人络绎不绝。最终,海南香万家茶叶有限公司总经理刘木兰女士以 4000 元的高价获得这对“蟹王蟹后”。据悉,蟹都汇将把这笔款项无偿捐助给急需帮助的人。

蟹都汇全国连锁专卖机构海南分公司有关负责人介绍,这对“蟹王蟹后”在大闸蟹里是“比较稀有的”。去年武汉曾拍出过一对“蟹王蟹后”,当时拍出了 10.8 万元的天价。

据了解,自义卖活动开始以来,前来叫价的人很多。一些爱心人士纷纷表示,愿出高价购买这对蟹中极品,目的是为社会困难群众奉献爱心。“我也很喜欢这对‘蟹王蟹后’,之所以将镇店之宝拿出来,就是想用我的一份微薄之力,去帮助社会上需要帮助的人。希望能有更多市民加入到这个爱心公益活动中来。”蟹都汇全国连锁专卖机构海南分公司有关负责人如是说。

近期,蟹都汇全国连锁专卖机构海南分公司与第五届海南消费文化节组委会,将在新闻媒体的监督下,将义卖所得款项无偿捐助给急需帮助的人。

国际旅游岛讲坛 12 月 17 日讲座预告

时间:12月17日(星期六)上午 9:00—11:30

主讲人:南炳文(中国明史学会会长,南开大学教授,博导)

讲座主题:关爱家乡的海瑞(历史文化系列之二)

讲座地点:海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

取票方式:1. 登录海南社会科学网(http://www.hnskl.net)订票

2. 海口市海府路 49 号老省委大院第二办公楼三楼 305 室取票,电话:65335787

3. 海口市国兴大道省图书馆一楼总咨询台取票

取票时间:12月14日(星期三)9:00 开始,领完为止,欢迎集体组织听讲

免费听讲 凭票入场 不编座号 先到先得

不久的将来,上所好的幼儿园不再是梦

我省农村幼儿园建设提速

本报记者 杨勇 通讯员 韩小雨 特约记者 曾高文

尚有部分园所未达到办园标准。

今年 7 月初,省财政下达资金 5000 万元专项用于公办乡镇中心幼儿园建设,其余由市县配套。确定于今年年底前全省开工新建 6 所,改扩建 32 所乡镇中心幼儿园,明年秋季开学投入使用。

经积极争取,我省自今年起被纳入国家农村学前教育推进工程试点省份,中央资金于今年 8 月已下达 2000 万元用于我省新建 10 所、改扩建 1 所,共计 11 所农村幼儿园。加上这 11 个中央资金项目,我省 2011 年公办乡镇中心幼儿园建设项目总数共计 49 所,其中新建 16 所,改扩建 33 所。再加上部分市县,比如陵水、海口等地自行投入建设的幼儿园,预计今年全省园所新建、改扩建数量将超过 60 所。

师资将越来越优

据介绍,我省幼儿教育教师队伍目前

存在的问题主要是,我省幼儿教师编制未落实,数量严重不足,很多幼儿园幼儿教师配备比例不符合标准,在岗幼儿教师人员缺口大。同时,民办幼儿园教师管理不够规范,专业化水平不高。同时,保教队伍合格率低,整体素质不高,教育理念、教学方法陈旧。幼儿教师待遇整体偏低,幼师职业吸引力低。

为了改变这一状况,我省决定将进一步改善师资管理、培训制度。包括完善幼儿园园长、教师资格准入制度;严格执行完善幼儿教师资格证制度,严格园长和教师任职要求;加强学前教育师资培训。

此外,省教育厅正在积极配合省编办、省财政厅等相关部门,测算教师编制需求,尽快配齐公办幼儿教师编制。按照《教育部财政部关于实施幼儿教师国家级培训计划的通知》要求,从今年起,启动实施幼儿教师国家级培训项目“国培计划”。

管理将越来越规范

省教育厅有关负责人表示,今年经整治和督查,全省共取缔存在安全、卫生隐患的未注册幼儿园 114 所。明年,我省还将继续加大对无证办园整治力度,将研究制定分类治理无证办园的工作方案,明年要对未注册幼儿园进行至少一次的专项整治,将未注册幼儿园逐步纳入规范化管理轨道。

同时,全面开展对已注册幼儿园的年检复查工作,并规范学前教育机构管理行为,落实学前教育管理工作责任,规范学前教育安全管理,学前教育机构要严格校车管理,并在主管教育行政部门备案,确保校车安全运营。据透露,我省将启动建设和实施学前教育资助与奖励制度。

(本报石碌 12 月 12 日电)

省海洋与渔业厅扎实开展创建学习型党组织活动

创新方式方法 坚持学以致用

本报记者 侯小健 通讯员 邓韶勇

建设学习型党组织

是该厅建设学习型党组织的经验之一。

2008 年 4 月,该厅党组提出了“创建学习型党组织和学习型机关”的目标,大兴学习之风,学业务技能,学法律法规,学经济,学管理等。通过学习,提升机关干部的综合素质,转变政府职能和工作作风,提高行政效率。

为确保学习制度化、常态化,厅党组在厅机关开展了“每月 2 天、4 项学习活动”:每月第二周星期五组织“党组中心组集中学习”和“法律法规系列讲座”,每月第四周星期五组织“机关党支部集中学习”和“海洋经济讲座”,全员参与。

找准切入点 建设服务型政府

推行 ISO9000 质量管理体系是该厅创建学习型机关、建设学习型党组织的一项重要学习和实践活动。2009 年,该厅实施管理创新,导入和推行 ISO9000 质量管理体系,坚持把“以服务对象为中心、关注服务对象需求”的理念和“全心全意为人民服务”的宗旨统一起来,坚持“以顾客为关注焦点”策划和开展工作。

导入 ISO9000 质量管理体系,优化了工作流程,提高了行政效能。如岗位职能得以优化,建立了“一岗多能,随时替补”的“AB 角”机制。每一个工作岗位都有一名责任人

旅行社倡导展现本土文化,向游客道一声——

LUHO,海南!

聚焦全省旅游行业创先争优活动

本报海口 12 月 12 日讯(记者杨春虹)昨天下午,来自贵州的一群游客即将离开美丽的海南岛,在美兰机场感受到一场颇具海南本土特色的送别仪式:他们和海南导游一起,竖起右手大拇指,在一声声“LUHO! Hainan”热情友好的氛围中,非常开心地踏上返程的航班。

“LUHO”是海南话“您好”的意思,是海南方言的启蒙语,也是海南人民最质朴、真诚的问候方式。昨天下午,海南椰晖旅行社团支部的年轻人来到机场,他们挥舞着手中绿色的小旗,小旗上写着“LUHO! 海南”,把海南人的热情与轻松不仅传达给了即将踏上返程的游客,就连机场的其他客人似乎也被这种氛围所感染。

这家旅行社的负责人表示,将把“LUHO! Hainan”作为一句日常礼貌用语,贯穿到导游的日常带团过程中,使之成为类似美国夏威夷“阿!哈”的旅游语言,进而形成一种海南旅游精神。同时,配合“LUHO! hainan”,还设计出一个卡通 LOGO,由海南的特色物产椰子为代表,椰哥“啊海”提醒游客文明旅游,椰妹“啊南”提醒导游文明接待。

据了解,在夏威夷语里,“阿!哈”用途广泛,是“你好、欢迎、谢谢、爱”的意思。每个游客抵达夏威夷,在一声声的“阿!哈”中,就能感受到当地人的热情与友善,“阿!哈”也成为夏威夷旅游精神的一种符号和象征,只要提到“阿!哈”,就会想起夏威夷的迷人风光。

刚刚从夏威夷考察归来的海南椰晖旅行社总经理姜伟文在接受记者采访时表示,当时是受到夏威夷“阿!哈”文化的启发,希望能够在海南省掀起“LUHO! Hainan”精神。通过一句简单的海南本土方言问候,一个手势,一个笑容,让人们感受到海南岛的热情和友善,并为游客打开了解海南文化的一扇窗。

文明旅游,不仅是在行为上要文明,语言上也要文明。海口市旅行社协会负责人表示,在海南旅游行业创先争优活动中,特别是在海南文明大行动中,迫切需要“LUHO! Hainan”这样的旅游精神,协会将在旅行社业界进行推广和宣传,希望能够树立旅游接待语言规范标准,形成海南旅游精神。

瑞今农业打造

黑猪产业链

本报海口 12 月 12 日讯(记者董纯进)海南黑猪养殖及其产业有望实现规模化 and 品牌化。记者今天从有关方面获悉,海南瑞今农业正在倾力打造从生物饲料、黑猪保种育种、养殖、屠宰及深加工、连锁销售为一体的全国肉制品高端品牌。

瑞今农业针对海南黑猪的肉质特点,利用海南、广西及东盟诸国价格便宜的木薯、农作物茎叶等资源,通过高科技生物技术,加工成营养均衡的生物饲料,可提高猪肉品质又能降低养殖成本。生物饲料项目计划于明年 11 月建成,可年产各类饲料 30 万吨。

该公司除自营生态养殖,走精品路线外,采取“公司+基地+农户”模式,到乡镇村组设立各级服务管理站点,企业提供种苗、示范养殖基地培训、饲料、防疫、技术、收购运输等保姆式服务,最大限度降低农户参与的资金、技术门槛。目前,该公司已建成太平、瑞溪、泰康、中天的海南黑猪种猪繁育场及商品猪示范养殖基地。

据介绍,瑞今农业屠宰项目总投资 5.1 亿元,肉制品深加工项目总投资 1.6 亿元。屠宰与肉制品深加工项目选址澄迈大丰镇内,建成后年屠宰加工生猪可达 300 万头。

此外,该公司还将建设冷链物流,打造自主终端渠道,计划利用 3 年时间建成年输出能力 7.6 万吨的冷链物流体系,2013 年实现部分产品对港澳和新加坡市场的销售。

我省掀起冬修水利热潮

连日来,利用进入枯水季节的有利时机,我省各市县委掀起病险水库除险加固、修复水毁工程和冬季农田水利的高潮。

图为日前白沙龙尾水库除险加固的场面。 吴文生 摄



乱埋乱葬“重灾区”逐步消失

东方悄然兴起新型生态墓园

本报记者 徐珊珊 杨勇 特约记者 卞王玉珏 通讯员 石清理 赵娟

今天,在全省殡葬改革推进会观摩活动现场,记者看到,随着东方殡葬改革的持续推进,文明殡葬观念逐渐深入人心,殡葬改革成效初显。许多曾经的乱埋乱葬“重灾区”正在逐步消失,新型生态墓园正在悄然兴起。

逐步消失的殓改“重灾区”

12 个乱葬点,乱埋乱葬坟墓将近 7000 个!这是殡葬改革前东方“解放海南烈士陵墓”周围的统计数据。由于地处北黎河畔和入海口,烈士陵墓保护区及附近数百亩地被当地许多群众视为风水宝地,近 30 年来的乱埋乱葬现象十分严重。

多年来,东方市多次针对烈士墓区的乱埋乱葬现象开展整治活动,屡屡因为遭到阻挠无果而终。“由于多次整治无效,这里已经成为东方殡葬改革的‘重灾区’。”东方市民政局有关负责人说。

今年,借助全市殡葬改革的东风,东方市通过大力宣传殡葬改革政策,积极引导群众移风易俗,目前取得可喜进展:3000 多个坟墓已经迁入马岭公墓,签订迁坟协议书达 3000 多份。预计今年年底前,可以全部完成该区域的迁坟工作。

有关人士表示,随着殡葬改革的逐步推进,东方市许多曾经的乱埋乱葬“重灾区”正在逐步消失,取而代之的是一个新型的生态公墓。

村里的新型生态墓园

改变过去传统的垒土堆和水泥砌砖的坟墓建造模式,打造不留坟头、墓碑前只留一块青草地的生态墓园,这是记者今天在东方市板桥田头村参观时看到的一幕。

据介绍,长期以来,由于没有公墓设施,田头村的村民去世后大多自选荒地、耕地建坟安葬。在占地 5600 亩的村庄中,从路边到处,从田边到林中,乱埋乱葬的坟墓随处可见,既破坏了生态环境,也浪费了宝贵的土地资源。

为了革除殡葬陋习,引导村民移风易俗,田头村村委会干部从去年起积极响应市殡葬改革的要求,组织村民代表和村“两委”干部到马岭公墓建设现场观摩学习,召开村民代表和村委会干部会议,统一思想,形成共识,将推行殡葬改革、建设生态墓园写进了村规民约。

今年 10 月,占地近 22 亩的田头村生态墓园正式动工建设,规划建设穴位 1100 多个。目前,墓园已经完成了道路建设,建成可用墓穴 500 多个,迁入坟墓近 200 个。

今天下午,经过 4 天的搬迁,田头村村民将日光和亲人们共同完成了 31 座祖坟迁入生态墓园的任务。“这 31 座祖坟过去分散在村庄四周,我们每年扫墓都要整整花上 1 天的时间。现在集中安葬在一起,以后扫墓就方便多了。殡葬改革既改善了环境,又节约了土地,我们都很支持。”符日光对海南日报记者说。

“预计明年清明节前,田头村生态墓园建设和周边需要整治的 420 多座坟墓的搬迁任务将全面完成。”东方市民政局有关负责人告诉记者。

(本报石所 12 月 12 日电)